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TECNICO DE ENFERMAGEM

1.

Complete as lacunas abaixo, de acordo com a
norma culta da lingua, e aponte a alternativa

correta:
o conseguiu o cachorro.

a) Perspicaz - gezuita - ressuscitar.
b) Perpicaz - jezuita - ressucitar.
c) Perspicaz - jesuita - ressuscitar.
d) Perpicaz - jesuita - ressucitar.

O trecho abaixo exemplifica a
Linguagem conhecida como:
Enterrou um pedaco de vidro no dedo.
a) Antitese.

b) Pleonasmo.

c) Sinestesia.

d) Catacrese.

Figura de

7.

Complete as lacunas abaixo com o0s pronomes

adequados e assinale a alternativa correta:
(Juiz de Direito), porque julgou

improcedente a acao?

Pois, (Duque) descumpriu as ordens

Jjudiciais.

a) Vossa Exceléncia, Vossa Majestade.

b) Vossa Senhoria, Vossa Reverendissima.

c) Meritissimo, Vossa Alteza.

d) Meritissimo, Vossa Reverendissima.

Indique a alternativa que expressa a fungao
sintatica do termo destacado:

Ontem fomos a praia.

a) Vocativo.

b) Adjunto Adnominal.

c) Aposto.

d) Adjunto Adverbial.

Indique a alternativa abaixo em que ha o
substantivo coletivo de credores e cabras,
respectivamente:

a) Junta - fato.

b) Concilio - correigdo.

c) Falange - réstia.

d) Comitiva - rebanho.

II.

ITI.

Analise as assertivas
alternativa correta:
A maioria dos alunos comprou o uniforme
com defeito.
Quantos dentre
bingo?
N3o a vejo fazem sete anos.

abaixo e aponte a

vocés participardo do

a)
b)

I, II e III estdo de acordo com as regras de
concordancia verbal.

Somente I e II estdo de acordo com as
regras de concordancia verbal.

Somente II e III estdo de acordo com as
regras de concordancia verbal.

Somente I estd de acordo com as regras de
concordancia verbal.

c)
d)

Complete as lacunas abaixo com o verbo

conjugado de acordo com o indicado no

parénteses, e aponte a alternativa correta:

Todos os advogados (pretérito

perfeito do modo indicativo) presentes na

votacao, entretanto somente eu e Carlos
(futuro do presente) para a

apuracgao.

a) Estiveram - ficaremos.

b) Estavam - ficamos.

c) Estariam - ficariamos.

d) Estardo - ficaremos.

10.

Indique a alternativa incorreta em relagao a
utilizacdo de a ou ha:

a) Encontrei-lhe a poucas horas.

b) Ha& muita chuva e mortes.

c) Viajarei para Paris daqui a alguns dias.

d) H& muitos anos ndao fumo mais!

O sinbnimo do termo sublinhado no periodo
abaixo é:

Ele foi considerado um martir pelos fieis.

a) Sofredor.

b) Assassino.

c) Perversor.

d) Oportunista.

Em relagdo ao termo sublinhado na oragao
"Esta exposicado é imprépria para
menores”, podemos afirmar que:

a) Trata-se de objeto direto.

b) Trata-se de objeto indireto.

c) Trata-se de agente da passiva.

d) Trata-se de complemento nominal.

11.

O efeito estufa é um fendmeno atmosférico que
ocorre em escala global e é um dos grandes
causadores ~do aquecimento global na
atualidade. E um dos impactos ambientais que
mais assustam devido as previsdes alarmistas
de varios cientistas espalhados pelo mundo.

Sobre este fen6meno, pode afirmar que:

a) Ndo ha explicacdo cientifica para o
fendbmeno. Apenas se conhece os efeitos
nocivos de sua agao no globo.

b) Trata-se, primeiramente, de um fendmeno

natural, responsavel pela manutencdo do

equilibrio térmico do planeta.

Suas consequéncias ao meio ambiente sao

conhecidas, porém, nenhuma nagdo do

globo busca solugdes para seu controle.

Ndo existem acordos que tentem minimizar

seu impacto ambiental.

c)

d)
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12.A tabela abaixo apresenta o numero de
cientistas por milhdo de habitantes em algumas
regides do mundo.

Pais Namero de
cientistas
(por milhdo de
habitantes)

Japao 3458

Estados Unidos 2685

Europa 1632

Ameérica Latina 209

Estados Arabes 202

Asia (menos 99

Japdo)

Africa 53

Fonte: PNUD, 2001.

Sobre a tabela apresentada, pode-se afirmar

que:

a) O numero de cientistas no Japdo é maior
que o numero de cientistas da Europa e
América Latina somados.

b) Os Estados Unidos tém mais de quinze
vezes o numero de cientistas do Brasil.

c) A Africa tem cinco vezes menos cientistas

que o Brasil.

Os Estados Arabes tém aproximadamente o

d)
triplo de cientistas em relacdo a Africa.

i

O rio Sao Francisco é conhecido como o “Nilo

Brasileiro”, devido a algumas similaridades com

o rio africano. Tais semelhancgas sao:

a) Ambos des3aguam no oceano Atlantico e
nascem em areas desérticas.

b) Ambos sdo utilizados para resfriamento de
reatores nucleares e desaguam no oceano
Atlantico.

c) Ambos desaguam no oceano Pacifico e

atravessam areas polares.

Ambos passam por regides de clima seco e

tém suas cabeceiras em areas Umidas.

d)

14.Uma fabrica dispde de duas maquinas que
produzem diariamente um total de 2.000 pecas,
sendo que a primeira maquina produz 400
pecas a mais que a segunda. Examinando-se a
producdo de certo dia, verificou-se que havia no
total 120 pecas defeituosas, tendo a primeira
maquina 20 pecas defeituosas a mais que a
segunda. Neste dia o total de pecas sem defeito
produzidas pela primeira maquina foi de:

a) 750.

b) 1.130.

c) 1.200.

d) 800.

13. Leia o texto abaixo:

O rio Sao Francisco tem 2,7 mil quildometros
de extensdo e corta cinco estados brasileiros:
Minas Gerais, Bahia, Pernambuco, Alagoas e
Sergipe. Desde sua nascente em Sao Roque de
Minas (MG) até sua foz, na divisa entre Sergipe e
Alagoas, sao mais de 500 municipios banhados
pela bacia, onde vivem 14 milhdes de habitantes,
populacdo maior que a de paises como Cuba,
Suécia, Chile, Grécia e Paraguai.

O Velho Chico foi descoberto por Américo
Vespucio. Em suas margens pernambucanas
formou o primeiro povoamento que usaria suas
aguas como fonte de vida. O rio Sdo Francisco
caminha para o mar, irriga a terra e realiza um
verdadeiro milagre de Sao Francisco: da vida ao
sertdo.

Alguns  olhos-d’agua  escondidos pela
vegetacao baixa e ressecada do Chapaddo da
Zagaia, Serra da Canastra, Minas Gerais, geram
um dos maiores rios do Brasil, cerca de 640 mil
quildbmetros quadrados, que ocupa 8% do territdrio
brasileiro, o rio da unidade nacional, o Velho Chico.
Mais que um rio, o Velho Chico é um fato cultural,
como o Velho Nilo, seu irmao africano - a medida é

outra, mas o sentido € o mesmo.
Fonte: http://linca.futuro.usp.br/blogs/eecpl/2007/10/, acessado em 22
de dezembro de 2009.

15.Uma equipe de 12 datilégrafos prepara 4.000
paginas datilografadas, em 20 dias de trabalho,
trabalhando 6 horas por dia. A equipe recebeu a
incumbéncia de datilografar 5.000 paginas em
15 dias, mas teve 2 de seus datilégrafos
afastados por motivo de salde. Nessas
condicdes, para poder atender o periodo no
prazo determinado, a jornada de trabalho deve
ser prorrogada em:

a) 6 h.

b) 15 h.

c) 12 h.

d) 5h.

16. Leia as afirmacgbes abaixo:

I. Um saldrio de R$ 1.800,00 teve um
aumento de 20%, e em seguida, novo
aumento, desta vez de 30%; logo, o
aumento foi de 35%.

II. 38% de 100 cadernos sdo 38 cadernos.

III. O valor de R$ 4.000,00 aplicado durante 2
anos a taxa anual de 30% ao ano (juros
simples), produz o montante de
R$ 6.400,00.

Baseado nas afirmagbes acima assinale a
alternativa correta:

a) Somente I e II estdo corretas.

b) Somente I e III estdo corretas.

c) Somente II e III estdo corretas.

d) Todas estdo corretas.
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17.Ache a soma dos numeros inteiros positivos

inferiores a 301 e que ndo sejam divisiveis por
7.

a) 38.829.

b) 37.044.

c) 36.840.

d) 35.328.

22.

No pos-operatério imediato, os exercicios
respiratérios ajudam a prevenir principalmente:
a) Escaras.

b) Insuficiéncia cardiaca.

c) Pneumonias.

d) Edema pulmonar.

18.

Dividir 480 em partes, ao mesmo tempo,
inversamente proporcionais a 1/2, 3 e 7, e

diretamente proporcionais a 4, 6 e 14, acha-se
respectivamente:

a) 80, 80, 320.

b) 90, 70, 320.

c) 320, 80, 80.

d) 300, 80, 100.

23.

Entre outros, sdao materiais necessarios para

inserir a sonda nasogastrica, exceto:

a) Sonda de calibre adequado.

b) Lubrificante hidrossolivel (xilocaina a 5%
com vasoconstritor).

c) Gazes.

d) Seringa de 20 m{.

19.

Determine os numeros compreendidos entre
1.100 e 2.500 que sejam divisiveis por 24, 30 e
50 ao mesmo tempo.

a) 1.200, 1.800, 2.400.

b) 1.200, 1.800, 2.100, 2.400.

c) 1.800, 2.100, 2.400.

d) 1.400, 2.100, 2.400.

24.

Como denominamos o pulso
frequéncia é acima do normal?
a) Bradicardia.

b) Taquicardia.

c) Bradisfigmia.

d) Taquisfigmia.

em que a

20.

IT.

Um dos projetos sociais do governo A é o de
construir cisternas de placas, isto é, cisternas
revestidas com placas de cimento, com
capacidade para armazenar 20.000 litros de
agua em comunidades carentes e com falta de
agua. Considere uma caixa d’agua cubica de
modo que no interior as arestas medem 4 m.
Com essas observacdes coloque verdadeiro (V)
e falso (F), nos itens abaixo, respectivamente:
Nessa caixa de agua cabe um volume de
agua superior a 3 do volume das cisternas
de placas.

Se, com uma lata de tinta é possivel
revestir 6,4 m2 das paredes do interior da
caixa d’dgua, entdo serdo necessarias 12
latas para revestir todo o interior da caixa
d’dgua sem revestir a tampa.

a) F, F.

b) F, V.

c) V,F.

d) v, V.

25.

Sao locais indicados para aplicacdo de injecao
endovenosa, exceto:

a) Braco.

b) Mao.

c) Perna.

d) Abdémen.

21.A arrumagdo da cama no leito é dividida em

categorias. Aquela ocupada pelo paciente que
pode locomover-se, ou aguardar a chegada de
novo paciente admitido, € chamada de:

a) Cama fechada.

b) Cama aberta.

c) Cama aberta com doente acamado.

d) Cama de operado.

26.

O Técnico de Enfermagem exerce as atividades
auxiliares, de nivel médio técnico, atribuidas a
equipe de Enfermagem, cabendo-lhe assistir ao
Enfermeiro:
No planejamento, programacdo, orientacdo
e supervisdo das atividades de assisténcia
de Enfermagem.

II. Na prestacdo de cuidados diretos de
Enfermagem a pacientes em estado grave.

III. Na prevencdo e controle sistematico da
infeccdo hospitalar.

IV. Na prevencdo e controle sistematico de
danos fisicos que possam ser causados a
pacientes durante a assisténcia de saude.

Podemos dizer que:

a) Essas afirmacgdes estdo todas corretas.

b) Essas afirmacdes estao todas incorretas.

c) Somente duas dessas afirmagbes estao
corretas.

d) Somente uma dessas afirmacbes estd
incorreta.

27.A pressao arterial pode ser verificada nos

membros superiores, através da artéria:
a) Braquial.

b) Poplitea.

c) Femoral.

d) Radial.
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28.

Sao direitos do profissional de enfermagem,
exceto:

a) Ser informado sobre o diagnostico provisorio
ou definitivo de todos os clientes que
estejam sob sua assisténcia.

Suspender suas atividades, individual ou
coletivamente, quando a instituicdo publica
ou privada para a qual trabalhe nao oferecer
condicbes minimas para o exercicio
profissional, ressalvadas as situagbes de
urgéncia e emergéncia, devendo comunicar
imediatamente sua decisao ao Conselho
Regional de Enfermagem.

Apoiar as iniciativas que visem ao
aprimoramento profissional, cultural e a
defesa dos legitimos interesses de classe.
Cumprir e fazer cumprir os preceitos éticos
e legais da profissao.

b)

d)

29.

Sao os sintomas mais comuns de um ataque

cardiaco, exceto:

a) Respiracao extremamente longa.

b) Dor na parte superior do abdémen.

c) Suores, palidez e enjoo.

d) Dor no peito, as vezes estendendo-se pelos
bragos ou para o pescogo e cabega.

33.

Analise e responda:
Caracteristicas:
podendo provocar a
cutanea.

Indicacoes: Desinfec¢gdo de nivel médio e
baixo; indicado para artigos nao criticos e
superficies.

Desvantagens: Podem ser absorvidos por
materiais porosos, como plastico e
borrachas, e o efeito residual pode causar
irritacdo tecidual mesmo apés enxagiie
criterioso; contraindicado em bergarios e
areas de manuseio de alimentos.

Toxicidade dérmica,
despigmentacao

Estamos falando de
desinfetante/esterilizante?

a) Alcool (etilico e isopropilico).

b) Glutaraldeido.

c) Fendlicos.

d) Formaldeido.

qual

34.

Defina “Dispneia”:

a) Frequéncia respiratéria acima do normal.
b) Frequéncia respiratéria abaixo do normal.
c) Dificuldade de respirar.

d) Parada respiratoria.

30.

Estagio inicial de uma doenca manifestada por
sinais e sintomas precoces, nesse estagio, a
transmissdao da doenca é mais provavel. Trata-
se de:

a) Convalescéncia.

b) Estagio Prodrémico da Doencga.

c) Periodo de Incubacao.

d) Estagio Completo da Doenca.

35.

Sao fatores que influenciam a cicatrizacdo de
lesdes (feridas), exceto:

a) Idade.

b) Obesidade.

c) Diabetes.

d) Temperatura ambiente.

31.

E o processo de destruicdo de microrganismo
sem estado vegetativo (com excecao das
formas esporuladas, resistentes ao processo)
utilizando-se agentes fisicos ou quimicos. Trata-
se de:

a) Descontaminacdo.

b) Desinfecgao.

c) Assepsia.

d) Sepsia.

36.

Um dos critérios utilizado para a classificacdo de
hospitais é o seu numero de leitos ou
capacidade instalada. Sao considerados como
de grande porte aqueles com:

a) 1 a 50 leitos.

b) 51 a 150 leitos.

c¢) 151 a 500 leitos.

d) Mais de 500 leitos.

32.

Periodo de aproximadamente seis semanas
ap6s o parto em que o Utero retorna ao
tamanho aproximado de antes da gravidez e o
revestimento uterino se regenera. Trata-se de
qgual periodo?

a) Lactacao.

b) Epdulide.

c) Puerpério.

d) Estiramento.

37.

Podemos considerar como variagdes normais de
temperatura retal:

a) 33,6°C - 35,8°C.

b) 35,8°C - 37,0°C.

c) 36,3°C - 37,4°C.

d) 37°C - 38°C.

38.

Das opcgOes abaixo qual é a vacina aplicada
apenas em recém-nascidos?

a) Rubéola.

b) Poliomielite.

c) BCG.

d) Hepatite B.
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39.

A frequéncia cardiaca do feto varia de:
a) 40 a 60 bpm.

b) 60 a 80 bpm.

c) 90 a 140 bpm.

d) 120 a 160 bpm.

40.

Nessa posicao para exames, o paciente fica em
decubito dorsal, com as pernas e pé acima do
nivel da cabeca, posicdo usada para retorno
venoso, cirurgias de varizes, edema. Trata-se
de qual posicao?

a) SIMs.

b) Fowler.

c) Genu-peitoral.

d) Tredelemburg.

45.

As penalidades a serem impostas pelos
Conselhos Federal e Regionais de Enfermagem,
conforme o que determina o Art. 18, da Lei n©
5.905, de 12 de julho de 1973, sdo as
seguintes, exceto:

a) Multa.

b) Censura.

c) Cassacdo do direito ao exercicio profissional.
d) Detencao.

41.

Qual o tipo de clister deve ser utilizado na
lavagem intestinal, quando se pretende contrair
os tecidos intestinais?

a) Carminativo.

b) Emolientes.

c) Adstringente.

d) Enema salena.

46.

Um paciente é considerado hipotenso quando
sua pressao arterial é:

a) <60 x 40mmHg.

b) <80 x 50mmHg.

Cc) <90 x 60mmHg.

d) <120 x 90mmHg.

II.

I1I.

.Analise as afirmacdes:

A pressdo sistdlica representa o grau de
resisténcia periférica.
A  pressdo diastdlica  representa a
intensidade da contracao ventricular.
A pressao sistdlica é a maior forca exercida
pelo batimento cardiaco.

Dessas afirmacoes:

a) Todas estdo corretas.

b) Todas estdo incorretas.

c) Somente uma delas esta correta.

d) Somente uma delas esta incorreta.

47.

"Teve inicio, em 1994, como um dos programas
propostos pelo governo federal aos municipios
para implementar a atencdo bdsica. E tido como
uma das principais estratégias de reorganizacdo
dos servicos e de reorientacdo das praticas
profissionais neste nivel de assisténcia,
promogdo da saude, prevencdo de doencas e
reabilitacdo”.

De qual programa de salde nos referimos?

a) Programa Saude da Familia.

b) Programa Saude do Idoso.

c) Programa Saude da Mulher.

d) Programa Enfermagem em Acgao.

43.

Apd6s a 36° semana, a gestante devera ser
acompanhada a cada , Vvisando a
avaliacdo da pressdao arterial, da presenca de
edemas, da altura uterina, dos movimentos do
feto e dos batimentos cardiofetais. A lacuna é
corretamente preenchida com:

a) 07 dias.

b) 15 dias.

c) 21 dias.

d) 25 dais.

48.

Qual o tipo de clister deve ser utilizado na
lavagem intestinal, quando se pretende eliminar
as flatuléncias?

a) Carminativo.

b) Emolientes.

c) Adstringente.

d) Enema salena.

44,

A dieta enteral pode ser administrada por
método  intermitente ou  continuo. Na
administragao intermitente o volume a ser
administrado varia em torno de:

a) 50 ml/vez, de 4 a 6 vezes ao dia.

b) 120 ml/vez, de 2 a 4 vezes ao dia.

c) 350 ml/vez, de 4 a 6 vezes ao dia.

d) 500 ml/vez, de 2 a 4 vezes ao dia.

49.

Sao proibicdes ao profissional de enfermagem,

exceto:

a) Negar assisténcia de Enfermagem em caso
de urgéncia ou emergéncia.

b) Participar de movimentos reivindicatérios
por melhores condigdes de assisténcia, de
trabalho e remuneracao.

c) Participar de tratamento sem consentimento
do cliente ou representante legal, exceto em
iminente risco de vida.

d) Acumpliciar-se com pessoas ou instituicdes

gque exergam
Enfermagem.

ilegalmente atividades de

50.

Artigos como comadre, papagaio e termdmetros
sao classificados como:

a) Artigos criticos.

b) Artigos semi-criticos.

c) Artigos ndo criticos.

d) Artigos supercriticos.
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